
 
 
 
 

 
Jämn match mellan blocken 
- ska S eller M bli största parti?  
 
Novus sista väljarbarometer innan sommaren visar på ett mycket jämnt läge mellan blocken 

och indikerar att vi närmar oss en spännande valrörelse. Genomgående är det små 

förändringar jämfört med föregående mätning. Väljarbarometern visar nu på ett litet, ej 

statistiskt säkerställt, övertag för de rödgröna. Samtidigt får inget block egen majoritet utan 

Sverigedemokraterna kommer in i riksdagen som vågmästare.  

 

Moderaterna får stöd av 31,1 procent, en minskning med 1,0 procentenheter jämfört med 

föregående mätning. Det är fjärde mätningen i rad som Moderaterna noterar ett stöd över 30 

procent.  

Folkpartiet får stöd av 4,8 procent, en minskning med 0,9 procentenheter. Folkpartiet har en negativ 

trend och har nu tappat något i fyra mätningar i rad.  

Kristdemokraterna ökar något till 4,3 procent och Centerpartiet ökar med 0,5 procentenheter till 5,7 

procent och har därmed en liten marginal till fyraprocentsspärren.   

Sammantaget tappar Alliansen 1,0 procentenhet jämfört med föregående mätning och får ett 

samlat stöd av 46,0 procent av väljarna. I Novus senaste fyra mätningar sedan början av maj har 

stödet för Alliansen legat stabilt på en nivå mellan 46,0 och 47,0 procent.  

Socialdemokraterna får stöd av 32,5 procent, en ökning med 1,0 procentenhet jämfört med 

föregående mätning. För tredje mätningen i rad ligger Socialdemokraterna under 33 procent.  

Vänsterpartiet ökar något till 5,5 procent samtidigt som Miljöpartiet tappar 0,8 procentenheter till 9,1 

procent.  

Den rödgröna oppositionen samlar totalt 47,2 procent av väljarstödet, en ökning med 0,8 

procentenheter jämfört med föregående mätning. Skillnaden mellan blocken, i denna mätning 1,2 

procentenheter till de rödgrönas fördel, är så liten att den faller inom den statistiska felmarginalen.  

Om mätningen skulle bli valresultat i september så skulle Sverigedemokraterna komma in i 

riksdagen med 4,7 procent och inget av de två blocken skulle få egen majoritet.  

Ingen enskild förändring jämfört med föregående mätning är statistiskt säkerställd.  

 

 

 

Arne Modig, 073-940 39 17, David Ahlin, 073-940 39 14 

 

 

Novus Opinion har för den här mätningen intervjuat 2 000 personer per telefon under tiden 8 

– 21 juni 2010. Andelen osäkra väljare är 13,9 procent. Fältarbetet har genomförts av Norstat. 
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----------------------------------------------------------------------------------------------- 
TV4/Novus Opinion – en av de stora väljarbarometrarna i Sverige 
 
Novus Opinion Väljarbarometer genomförs på uppdrag av TV4/Nyheterna. Väljarbarometern 
genomförs varje månad. Målgrupp för undersökningen är svenska väljare. 
  
Undersökningen  
TV4/Novus Opinion väljarbarometer genomförs inom ramen för Novus Opinion telefonomnibus. 
Undersökningen genomförs med hjälp av telefonintervjuer med ett riksrepresentativt urval svenskar 
medborgare 18 år och äldre utan övre åldersgräns. 
  
Undersökningen ger svar på frågan hur man skulle rösta om det var val till riksdagen idag. 
  
Resultatet är efterstratifierat på kön, ålder, utbildning och valt parti i riksdagsvalet 2006. Andel osäkra 
är de som inte vet vilket parti de skulle rösta på. 

 

Signifikanta förändringar 

Förändringar som är större än följande sedan föregående mätning är statistiskt signifikanta: M 3,3 %, FP 1,6 

%, C 1,6 %, KD, 1,4 %, S 3,4 %, V 1,6 %, MP 2,1 % och SD 1,5 %, alliansen 3,6 % och oppositionen 3,6 %.  
 
 
För ytterligare information se www.novusgroup.se  



 

 

 
Valet 
2006 

Jan 
2007 

Aug 
2007 

Jan 
2008 

Aug 
2008 

Jan 
2009 

 
 
 

12 
maj  
2010 

 
 
 

27 
maj  
2010 

 
 
 
 

9 juni  
2010 

 
 
 
 

23 
juni  
2010 

För-
ändring 

före-
gående 
mätning 

För-
ändring 

valet 
2006 

M 26,2 26,2 23,9 20,4 21,3 25,5 31,2 30,3 32,1 31,1 - 1,0 4,9 

FP 7,5 5,6 6,9 6,7 6,7 6,1 6,3 6,1 5,7 4,8 - 0,9 - 2,7 

C 7,9 5,6 6,2 6,3 6,2 5,7 4,9 5,3 5,2 5,7 0,5 - 2,2 

KD 6,6 4,5 3,4 4,1 4,9 5,1 4,1 4,5 3,9 4,3 0,4 - 2,3 

S 35,0 40,5 40,4 43,6 42,4 38,8 33,6 32,5 31,5 32,5 1,0 - 2,5 

V 5,9 6,0 6,8 6,3 5,9 6,7 5,6 6,9 5,0 5,5 0,5 - 0,4 

MP 5,2 6,1 6,7 6,1 6,6 7,6 8,3 8,5 9,9 9,1 - 0,8 3,9 

SD 2,9 3,6 3,5 3,1 3,7 3,0 4,6 4,0 4,8 4,7 - 0,1 1,8 
Annat  
parti 2,8 1,9 2,1 3,4 2,2 1,6 1,5 1,9 1,8 2,2 0,4 - 0,6 
M-FP-
C-KD 48,2 41,9 40,4 37,5 39,1 42,4 46,5 46,2 47,0 46,0 - 1,0 - 2,2 
S-V-
MP 46,1 52,6 53,9 56,0 54,9 53,1 47,5 47,9 46,4 47,2 0,8 1,1 
Block 
skillna
d 2,2 10,7 13,5 18,5 15,8 10,7 1,0 1,7 - 0,6 1,2   
Andel 
osäkra       14,3 12,8 11,1 13,9   
Antal  
intervj
uer - 4001 2000 2000 2000 2000 2000 2000 2000 2000 - - 


